



Akcijski plan 2021.-2024. godine

Strategija razvoja Županije Posavske 2021.-2027.

listopad, 2021. godine

Sadržaj

1. Uvod	3
2. Proces izrade akcijskog plana	4
3. Sažeti pregled akcijskog plana	5
4. Preporuke	7
Prilog: Akcijski plan 2021.-2024.....	7

1. Uvod

Strategija razvoja Županije Posavske 2021.–2027. godina predstavlja ključni strateško-planski dokument Županije Posavske, koji treba poticati njezin budući rast i razvoj te predstavlja osnovu za izradu detaljnih planova i programa u pojedinim sektorima. Ista kreira osnovu za praćenje napretka te potiče na suradnju i dogovor u planiranju različitih nivoa vlasti i društveno-ekonomskih partnera. Strategija razvoja je usvojena Odlukom Skupštine Županije Posavske 14.07.2021 godine (Narodne novine Županije posavske broj 10/21).

Sukladno Zakonu o razvojnom planiranju ("Službene novine Federacije BiH", broj 32/17) i upravljanju razvojem u Federaciji Bosne i Hercegovine i Uredbe o trogodišnjem i godišnjem planiranju rada, monitoringu i izvještavanju u Federaciji Bosne i Hercegovine („Službene novine Federacije BiH“ br. 74/19 i 2/21), Vlada Županije Posavske je obvezna da svake godine izrađuje i usvaja Smjernice za trogodišnje planiranje rada Županije Posavske čiji je sastavni dio Akcijski plan sa financijskim okvirom za provođenje Strategije razvoja po principu 1+2. Stoga, nakon što je usvojena Strategija razvoja krenulo se u izradu Akcijskog plana 2021.-2024. Strategijom razvoja definirana je vizija razvoja, koja predstavlja težnju, dugoročnu namjeru, pravac djelovanja i poželjno stanje županije u budućnosti i glasi:

„Županija Posavska je pogranični poduzetnički centar i prosperitetan poljoprivredni kraj, u kojem se kvalitetno živi i radi u skladu s održivim razvojem“.

Ostvaruje se kroz 3 strateška cilja, a koji se dalje razrađuju kroz 9 prioriteta.

Tablica 1. Pregled strateških i prioritarnih ciljeva

Strateški ciljevi	Prioriteti
Strateški cilj 1: Poboljšati poslovno okruženje i konkurentnost gospodarstva za održivi rast	<ol style="list-style-type: none">1. Jačanje gospodarstva uz specijalizaciju i digitalizaciju za stvaranje dodane vrijednosti i zapošljavanje2. Unaprjeđenje potpore razvoju poljoprivrede i ruralnih područja3. Poboljšanje turističke ponude za održivi turizam
Strateški cilj 2: Unaprijediti javne usluge u zdravstvu i obrazovanju i povećati opseg društvene infrastrukture na principima dobrog upravljanja	<ol style="list-style-type: none">1. Poboljšanje uvjeta i infrastrukture za odgoj i obrazovanje2. Poboljšanje demografske obnove i socijalno-zdravstvene zaštite.3. Smanjenje rizika od katastrofa uzrokovanih prirodnim i drugim nesrećama.
Strateški cilj 3: Uspostaviti prostorno-planski i okolišno prihvatljiv sustav upravljanja okolišem, uz izbalansiran teritorijalni razvoj infrastrukture	<ol style="list-style-type: none">1. Uspostavljanje i jačanje integralnog sustava upravljanja prostorom i zaštitom okoliša2. Potpora primjeni principa zaštite okoliša i standardima održivog razvoja u upravljanju prirodnim resursima i infrastrukturi (javnoj i komunalnoj)

Ured za razvoj i europske integracije je stručno i tehničko tijelo za provedbu Strategije razvoja, tj. jedinica za planiranje i upravljanje razvojem u Županiji Posavsko te je isti zadužen da priprema smjernice, akcijske planove i godišnja izvješća o stanju implementacije Strategije razvoja Županije Posavske. Navedeni dokumenti se pripremaju uz podršku Županijskog odbora za razvoj te se dostavljaju Vladi Županije Posavske na usvajanje. Sva županijska ministarstva i drugi županijski organi su dužni aktivno sudjelovati u razvojnim procesima Županije Posavske te imenovati predstavnike svojih organa, koji će biti zaduženi za obavljanje poslova koordinacije i druge poslove utvrđene Strategijom razvoja.

2. Proces izrade akcijskog plana

Trogodišnji akcijski plan se izrađuje svake godine za slijedeće trogodišnje plansko razdoblje po principu "1+2". S obzirom da je zbog COVID 19 situacije kasnilo usvajanje same Strategije a tim i izrada Akcijskog plana ovaj akcijski plan rađen je za četverogodišnje razdoblje. Akcijski plan 2021.-2024. godina izrađen je na osnovu Strategije razvoja Županije Posavske 2021.-2027. na osnovu prikupljenih podataka i prijedloga projekata od strane relevantnih aktera uključenih u proces implementacije Srategie.

Strategijom razvoja Županije Posavske 2021.–2027. godina propisane su ključne funkcije županijskih ministarstava (i relevantnih sektora) kao i drugih županijskih organa uprave i županijskih upravnih organizacija unutar sustava za upravljanje razvojem.

Tijela koja sudjeluju u izradi akcijskog plana su sljedeća:

- Ured za razvoj i europske integracije, kao jedinica za planiranje i upravljanje razvojem, u Županiji Posavskoj zaduženo je da operativno i stručno koordinira i vodi proces pripreme akcijskog plana;
- Županijski odbor za razvoj kao operativno tijelo u procesu planiranja, praćenja, evaluacije i izvještavanja, osnovano od strane Vlade Županije Posavske ima koordinirajuću ulogu i pruža podršku u procesu izrade akcijskog plana;
- Resorna ministarstva, općine te drugi javni organi iz Županije Posavske koji imaju aktivnu ulogu u implementaciji strategije.

Proces izrade Akcijskog plana za razdoblje 2021.-2024. godine je pokrenut Pozivom za dostavu prijedloga za Akcijski Plan 2021.-2024. članovima ŽOR-a 13.07.2021. godine. Tada su im poslani radni materijali i inicijalni prijedlozi sadržaja, formata i elemenata Akcijskog plana te su usuglašeni koraci njegove pripreme, a u cilju da u svim županijama ovi akti budu urađeni po istom formatu i sadržaju te da budu usporedivi. Definirani su rokovi i odgovornosti za dostavu prijedloga projekata i aktivnosti za Akcijski plan. Također, sve planirane aktivnosti trebaju biti ugrađene i u godišnje planove/programe rada nadležnih institucija, odnosno svaka institucija treba usuglasiti svoj godišnji plan/program rada sa ovim Akcijskim planom.

Ured za razvoj i europske integracije vodio je proces prikupljanja prijedloga, primjedbi i sugestija od strane nositelja planiranih aktivnosti te je na osnovu prikupljenih prijedloga pripremljen Nacrt

akcijskog plana za 2021.-2024. godinu sa financijskim okvirom. U cilju transparentnosti i prikupljanja dodatnih prijedloga i korekcija na isti, koordinator ŽOR-a zajedno s predsjednikom Vlade Županije Posavske, i nositeljima aktivnosti analizirali su projekte koji će se provoditi u okviru pojedine mjere te su ugrađene sve primjedbe i sugestije koje su dogovorene na sastancima.

Akcijski plan je dostavljen Vladi Županije Posavske na postupanje. Vlada je usvojila Akcijski plan 21.10.2021.godine.

Podršku Županijskom odboru za razvoj, kao i Uredu za razvoj i europske integracije, u ovom procesu je pružao Projekt integriranog lokalnog razvoja (ILDLP), koji je zajednički projekat Vlade Švicarske i Razvojnog programa Ujedinjenih nacija u Bosni i Hercegovini (UNDP).

3. Sažeti pregled akcijskog plana

Akcijski plan s financijskim okvirom za implementaciju Strategije razvoja razrađen je na ciljeve, prioritete, mjere i projekte. U okviru svakog cilja utvrđeni su određeni prioriteti i mjere sa definiranim aktivnostima, očekivanim rezultatima, nositeljima aktivnosti, razdobljem implementacije i izvorima financiranja.

U akcijskom planu 2021.-2024. godina obuhvaćeno je provođenje ukupno 8 prioriteta sa 21 mjerom i 72 razvojnih projekata. U donjoj tablici vidimo da je najviše projekata planirano u okviru Strateškog cilja 2 odnosno 34 razvojna projekta, zatim u strateškom cilju 1 u kojem je planirano 26 razvojnih projekata te u strateškom cilju 3. gdje je planirano 12 razvojnih projekata. Od tih 72 razvojna projekta 4 su Strateška projekta 1. Izgradnja sustava za navodnjavanje i odvodnju čija je ukupna vrijednost 7.500.000 KM 2. Uređenje hidromelioracijske mreže i čišćenje kanalske mreže ukupne vrijednosti 1.050.000 KM, 3. Projekt izgradnja dva jezera Ciglane vrijednosti 700.000 KM te 4. Integrirano upravljanje otpadom od 3.000.000 KM dakle ukupan planirani iznos ova četiri strateška projekta za sedmogodišnje razdoblje je 12.250.000 KM a u ovom akcijskom planu za četverogodišnje razdoblje predviđeno je 3.000.000KM

Tablica 2 : Pregled po projektima i mjerama

Strateški cilj /Prioritetni cilj	Broj razvojnih projekata
Strateški cilj 1 Poboljšati poslovno okruženje i konkurentnost gospodarstva za održivi rast)	26
<i>Prioritetni cilj 1.1. Jačanje gospodarstva uz specijalizaciju i digitalizaciju za stvaranje dodane vrijednosti i zapošljavanje</i>	8
<i>Prioritetni cilj1.2. Unaprjeđenje potpore razvoju poljoprivrede i ruralnih područja</i>	13
<i>Prioritetni cilj 1.3. Poboljšanje turističke ponude za održivi turizam</i>	5
Strateški cilj 2: Unaprijediti javne usluge u zdravstvu i obrazovanju i povećati opseg društvene infrastrukture ma principima dobrog upravljanja	34
<i>Prioritetni cilj 2.1. Poboljšanje uvjeta i infrastrukture za odgoj i obrazovanje</i>	16
<i>Prioritetni cilj 2.2. Poboljšanje demografske obnove i socijalno-zdravstvene zaštite.</i>	9
<i>Prioritetni cilj 2.3. Smanjenje rizika od katastrofa uzrokovanih prirodnim i drugim nesrećama.</i>	9
Strateški cilj 3: Uspostaviti prostorno-planski i okolišno prihvatljiv sustav upravljanja okolišem, uz izbalansiran teritorijalni razvoj infrastrukture	12
<i>Prioritetni cilj 3.1. Uspostavljanje i jačanje integralnog sustava upravljanja prostorom i zaštitom okoliša</i>	4
<i>Prioritetni cilj 3.2. Potpora primjeni principa zaštite okoliša i standardima održivog razvoja u upravljanju prirodnim resursima i infrastrukturi (javnoj i komunalnoj)</i>	8
UKUPNO	72

Ukupno planirana sredstva za realizaciju svih planiranih aktivnosti u razdoblju 2021.-2024.godina su na nivou od **28.245.200 KM**. Iz vlastitih proračunskih sredstava je planirano **19.855.100 KM** a iz vanjskih izvora **8.390.100 KM**. U **2021.godini planirana sredstva za realizaciju svih planiranih aktivnosti su u iznosu od 4.854.300KM dok je u 2022. godini taj iznos 6.999.300KM**.

Također, potrebno je naglasiti da u iznos financiranja nisu uključeni poticaji za poljoprivrednu proizvodnju iz proračuna FBiH koji se realiziraju uz pomoć Federalnog ministarstva poljoprivrede, vodoprivrede i šumarstva i koji iznose oko 5.000.000KM godišnje zato što ti iznosi nisu bili ugrađeni ni u samu strategiju.

Tablica 3. Detaljan prikaz visina sredstava planiranih u tekućoj i slijedeće tri godine po strateškim ciljevima kao i izvorima financiranja:

Strateški cilj	2021.-2024. (KM)	VLASTITA PRORAČUNSKA SREDSTVA (KM)	VANJSKI IZVORI (KM)
Strateški cilj 1: Poboljšati poslovno okruženje i konkurentnost gospodarstva za održivi rast	11.885.000	8.014.000	3.871.000
Strateški cilj 2: Unaprijediti javne usluge u zdravstvu i obrazovanju i povećati opseg društvene infrastrukture ma principima dobrog upravljanja	9.280.200	6.021.100	3.259.100
Strateški cilj 3: Uspostaviti prostorno-planski i okolišno prihvatljiv sustav upravljanja okolišem, uz izbalansiran teritorijalni razvoj infrastrukture	7.080.000	5.820.000	1.260.000
UKUPNO	28.245.200	19.855.100	8.390.100

Vidljivo je da najviše sredstava planirano u Strateškom cilju 1 dok je najmanje planirano u Strateškom cilju 3. a najznačajniji izvori vanjskih sredstava su: UNDP, Državni ured za Hrvate izvan RH te Fond za zaštitu okoliša.

4. Preporuke

Značajniji angažman Vlade i svih ministarstava u Županiji Posavskoj je od ključnog značaja u identificiranju i upravljanju projektima i aktivnostima Strategije razvoja te je stoga sukladno *Zakonu i razvojnom planiranju i upravljanju razvojem u FBiH* osnovano Vijeće za razvojno planiranje i upravljanje razvojem u Županiji Posavskoj. Evidentno je da u prethodnom razdoblju Strategija razvoja nije bila u potpunosti prepoznata kao platforma za sve razvojne aktivnosti stoga su sve županijske institucije obvezne definirane aktivnosti iz Akcijskog plana uključiti u svoje programe rada kako bi isti bili implementirani u narednom razdoblju i kako bi isti bili adekvatno podržani proračunom. Proces monitoringa implementacije navedenih aktivnosti i izvještavanja će se obavljati u skladu sa Zakonom o razvojnom planiranju i upravljanju razvojem u FBiH, kao i Uredbom o trogodišnjem i godišnjem planiranju rada, monitoringu i izvještavanju u Federaciji BiH (član 14., 15. i 16.).

Prilog: Akcijski plan 2021.-2024